中国联通新苗计划2023春季校园招聘公告
武汉城市宣讲会和双选会
时间：3月24日 14:00
地点：武汉光谷金盾大酒店3楼会议厅

暖日晴风，雪消雨润；
中国联通邀你破冰前行，敢为人先。
草木曼发，春山可望；
新苗计划供你勃发成长，勇踏新途。
未来，从你开始！
新苗计划|中国联通2023春招开启！
一、公司介绍
中国联合网络通信集团有限公司（简称“中国联通）是受国务院国资委监督管理的中央企业之一。在31个省（自治区、直辖市）和境外多个国家和地区设有分支机构，拥有覆盖全国、通达世界的现代通信网络，用户规模达4.6亿，拥有117万个5G基站 全球占比30%。2022年，被国资委授予“科技创新突出贡献企业”荣誉称号，荣获2022年度“中国数据管理十大名牌企业”称号，荣登《福布斯》2022年全球最佳雇主榜单，是通信运营商行业唯一上榜企业。
公司新战略
中国联通坚持以“数字信息基础设施运营服务国家队、网络强国数字中国智慧社会建设主力军、数字技术融合创新排头兵”的责任担当，在“强基固本、守正创新、融合开放”的战略指引下，大力发展“大联接、大计算、大数据、大应用、大安全”五大主责主业，坚定奋楫数字经济主航道，全面推进“1+9+3”战略规划体系见行见效，以数字化网络化智能化助力中国式现代化宏伟进程。
创新驱动发展
中国联通高度重视自有科技创新能力打造，持续加大科技研发投入，设有研究院、软件研究院等多个科研机构，拥有国家工程研究中心，主持制定国际、国家及行业多项技水标准，是首个成立博士后工作站的电信企业，培养了一批前沿技术研究人员，2022年全年研发投入超过120亿元，科技创新人员占比达到30%。2022年5月7日，联通科学技术协会成立，将全面推动科技创新工作再上新台阶。
央企责任担当
中国联通2022年在网络强国、科技创新、乡村振兴等大事要事上彰显了央企责任；冬奥赛场、抗疫战场、重保现场等大战大考中作出突出贡献；化解矛盾、补齐短板、构筑优势等重难点上展现了担当作为。中国联通奋力攻克结构性难题，积极推进事关长远的基础性工作，开创了崭新发展局面。
人才强企战略
中国联通深入实施“人才强企”，将其纳入公司新发展战略体系。在人才引进上高度重视高校毕业生的引进和培育，把“青年人才引育工程”作为实施“人才强企”的重要一环，启动实施“新苗计划”，打造科技创新人才“生力军”，为新发展战略落地提供人才转型“新动能”。联通愿躬耕沃土，以园丁育苗的精心来培育新联通人，真正让新苗扎深根，让好苗成大树、结好果。
二、招聘简章
招聘对象
2023届高校毕业生
（注：往届未就业毕业生也可投递，具体以各单位招聘要求为准）
招聘单位
中国联通集团总部及各级分子公司。
工作地点
主要分布在全国各省（区、市）的城市、县区。
主要招聘岗位
技术类：5G、云计算、大数据、网络安全、物联网、大数据、区块链方向等
市场类：市场营销、客户运营、产品管理、解决方案方向等
（注：具体以各单位招聘职位为准）
简历投递
中国联通官网：www.chinaunicom.com.cn人力资源专区
智联合作招聘:http://chinaunicom.zhaopin.com/
（注：各单位招聘安排不同，没有统一截止时间，岗位招录满员后暂停处理简历；秋招每位毕业生最多可投递2家招聘单位，每单位可投递2个岗位，春招在秋招基础上为开放额外1个单位1个岗位投递机会）
招聘流程
网申——简历筛选——笔试——面试——发放offer——签订协议
（注：笔试和面试由各招聘单位自行组织，具体时间以通知为准）
校园宣讲行程
武汉城市宣讲会和双选会
时间：3月24日 14:00
地点：武汉光谷金盾大酒店3楼会议厅
三、人才培养
中国联通建立完善人才培育体系：包括新员工训练营、一对一导师辅导、岗位能力培训、定制化培养等；为员工提供学历提升、认证考试等多种激励培养。
四、晋升发展
打通管理人才体系和专业人才体系的员工职业发展“双通道”，以“薪档晋升、职级晋升、岗位晋升”三种方式帮助各个领域的有志青年人才实现个人晋升发展。
五、福利保障
国家法定五险一金、重大疾病保险、补充医疗保险、年度体检、企业年金、取暖费、防暑降温费、年节慰问、EAP心理咨询、母婴室、暑假子女托管班等福利关怀，保障员工工作生活平衡发展。
六：藏青新专区
中国联通坚决落实党中央、国务院关于高校毕业生就业工作的决策部署，落实中央第七次西藏工作座谈会、第三次中央新疆工作座谈会精神，落实人社部、国务院国资委、教育部开展的第十一届三地招聘活动，更好的促进西藏、青海、新疆及四川、云南、甘肃三省涉藏州县高校毕业生就业，中国联通开辟藏青新招聘专区，欢迎广大藏青新地区毕业生点击投递简历：http://chinaunicom.zhaopin.com；后续中国联通将视疫情防控要求开展专项校园宣讲活动，最新动态请持续关注“中国联通招聘”官方公众号。
中国联通深入实施人才强企，不断壮大科技创新人才规模，加快人才高地建设，瞄准公司新战略需求实施博士生引进专项计划。在京津冀、长三角、珠三角、粤港澳大湾区、川陕渝等区域中心城市关键领域聚集引进高层次科技创新人才，奋力锻造企业高质量发展人才新高地，加快实现企业高水平科技自立自强。欢迎广大有能力、有理想、有抱负的博士生加入央企中国联通，为科技创新“国家队”贡献自己的力量！简历投递：http://chinaunicom.zhaopin.com【博士生专区】。 
数字经济，前景广阔；
突入蓝海，聚势扬帆；
选择联通，大有可为。
联通邀你并肩浪潮之巅，共启数字时代新征程！
更多招聘信息请关注“中国联通招聘”官方微信公众号

