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1、什么是研究生挂职锻炼？

答：研究生挂职锻炼，是指研究生在攻读硕博士学位期间，在学校统一组织安排下，根据地方实际需求，结合自己的专业到市县行政机关或企事业单位任职，在规定期限内完成地方挂职单位和学校工作安排的一种研究生实践育人创新模式。

2、研究生挂职锻炼主要包括哪几种形式？时限多长？

答：截止到现在，我校的研究生挂职锻炼包括行政挂职和技术挂职两种形式，行政挂职是进入党委、行政机关或事业单位担任一定的职务，履行一定的工作职责；技术挂职是以项目或课题进入企业实践，在规定时间内完成企业要求的工作内容。挂职锻炼一般安排在暑期七八月份，挂职时限为两个月，部分岗位可能为三个月至一年。

3、我校现有哪些校级研究生挂职锻炼标准化示范基地?

答：我校的研究生挂职锻炼工作起始于2002年，现在全国八省市自治区建有17个研究生挂职锻炼基地。具体如下：江苏省：昆山市、镇江市丹徒区；浙江省：温州市、宁波市江东区、鄞州区；广东省：佛山市南海区；广西壮族自治区：北海市、柳州市高新区；重庆市：江津区；新疆维吾尔自治区：博尔塔拉蒙古族自治州；湖北省：鄂州市、襄阳市、赤壁市、神农架林区、十堰市张湾区、荆门市京山县；天津市：武清区。
4、从哪些渠道可以获知研究生挂职锻炼的信息？

答：从每年的四月份开始，我校的研究生挂职锻炼需求信息陆续在武汉大学官网首页、武汉大学研究生工作部官网首页及实践育人栏目、研究生会官网、珞珈山水研究生之家等进行发布，亦会通过武汉大学研工部微信平台等新媒体手段在校内进行宣传，部分学院网站会予以转载，学院辅导员加入的QQ群也会发布相关通告。

5、可否同时报多个岗位？

答：可以同时报多个岗位，但是应注明报名志愿顺序。首推第一志愿；若落选，在第二志愿人选录取结果未确定前向所在基地补报信息，其他志愿依此类推。

6、不在校研究生如何报名参加挂职？

答：不在校的研究生可以填写武汉大学研究生挂职锻炼申请表，经导师签字同意后，委托其他同学携带相关资料到研究生工作部报名。

7、在挂职开始前能否与有意向的挂职单位进行联系？

答：如有意愿，可以与有意向前往的挂职单位进行沟通联系，这样也便于提早做好入职前的准备工作，缩短新环境的适应期。

8、研究生参加挂职锻炼是否需要导师批准？

答：研究生导师是研究生攻读学位期间的第一责任人，研究生参加挂职锻炼需要得到导师的同意和支持。也希望研究生能够在挂职单位和导师之间架起桥梁，推动学校、学院、个人和地方的四方发展。

9、专业、学历等是否严格按照公布的各基地岗位需求来选择？

答：研究生挂职锻炼工作遵循的原则是“两方搭桥，双向选择”，研究生报名挂职锻炼不需要严格按照公布的各基地岗位需求来进行选择，但是建议在专业上应近似或有过相关工作经验或对此工作有着浓厚的兴趣，以提高录用率。

10、报名后，多长时间可以获知结果？

答：报名日期截止后的三十个工作日内研究生工作部会通过研究生工作部网站、研究生会网站、QQ工作群、电话及邮件等多渠道予以通知。
11、当所报岗位落选需调剂到其他基地或岗位时，如何进行调剂？

答：如所报名岗位落选，研究生工作部会通过电话征求研究生的意见，根据研究生的报名志愿顺序及现有基地报名状况，在征得研究生同意的情况下，把个人相关资料发往其它基地。
12、参与研究生挂职锻炼的待遇情况？

答：参与研究生挂职锻炼可以得到多方面的锻炼提高，经过与地方沟通，现提供的待遇状况如下：

①食宿：挂职期间，基地或用人单位提供住宿，部分挂职锻炼基地及用人单位还提供用餐；
②交通：报销由武汉至挂职单位往返交通费用（乘火车报销硬卧或动车二等座)，部分基地还有一定的市内交通补贴；
③生活：挂职单位给予一定的生活补贴；

④保险：基地为挂职研究生办理挂职期间的人身意外伤害保险；

⑤学分：挂职研究生经单位、地方及学校研究生工作部考核合格，可以获取2个实践学分，考核优秀者另可获得“武汉大学实习实践先进个人”荣誉称号。

13、学校针对挂职锻炼工作期间的安全保障问题有哪些做法？

答：学校对研究生挂职锻炼期间的安全保障问题非常重视，分别从制度、人员、经费、工作培训等四方面保障参加实践同学的安全。

学校设有研究生实践安全保障工作领导小组，下设办公室挂靠研究生工作部，专人负责此问题，挂职期间，研究生工作部安排老师对安全问题、突发事件予以负责处理。

学校还专门出台了相关制度（武汉大学学生社会实践安全管理办法（试行）武大学字[2011]29号），地方组织部也有研究生实践期间的严格管理规定。

挂职团队出发之前，学校或地方会给每一位参加挂职锻炼的研究生购买人身保险，研究生工作部还会召开安全工作培训会，研究生赴任前，还会与学校签订安全责任书以及个人承诺书。

    挂职队员到达工作岗位后，地方组织部及用人单位也有完善的措施保障大家的安全。

14、研究生被挂职基地录用后可否退出？
    答：研究生报名参加挂职锻炼，须填写相关承诺，保证挂职锻炼时间。学校汇总研究生报名信息后，会向挂职锻炼基地及单位反馈和推荐，研究生一经录用，不得无故退出或提前结束挂职锻炼。
15、挂职锻炼可否推迟出发时间？

答：研究生挂职锻炼一般由老师带队送往各挂职锻炼基地，各基地也会召开欢迎会或座谈会，所以一般要求各位研究生随队一起出发，这样也安全。如确因特殊原因无法随队出发的，应提交《武汉大学研究生挂职锻炼变更事项审批表》，经研究生导师和培养单位审核后，由研工部备案并告知挂职单位。

16、挂职锻炼期间有事如何请假？

答：挂职锻炼期间，如果遇到突发急事或其他重要事情，需要请假，需经基地办公室和用人单位批准，并报武汉大学研究生工作部备案。

17、挂职期间，可否提前结束挂职锻炼？

答：研究生挂职锻炼涉及学校、研究生、地方党委政府及用人单位四方，一般要求严格按照申报的挂职锻炼时间完成工作任务。如因特殊情况需提前结束挂职锻炼的，需经学校研究生工作部同意后，报请用人单位和基地办公室批准。提前结束挂职锻炼者取消其挂职锻炼相关奖励。

18、挂职锻炼过程中，碰到生活和工作上的问题及其它困难怎么办？

答：挂职锻炼本身就是一种社会历练的有效方式，每个人进入单位都要脚踏实地，从基层做起，从每一件小事做起，硕博士也不例外。在挂职过程中，如遇到困难或问题。首先自己应主动向单位领导反映，双方以解决问题的态度商量；如果单位方面不受理或不能解决，可以向基地负责人、团队指导老师或研究生工作部负责老师反映，我们会在第一时刻帮助大家与单位协调，协助处理困难。

19、研究生挂职锻炼如何进行考核？
    答：研究生挂职锻炼考核等级分为优秀、合格、不合格，由研究生工作部根据研究生个人总结、挂职成果报告，参考挂职单位意见、队长成员评价意见等方面综合评定。挂职期满2个月，考核合格及以上，可以申请2个实践学分，开具挂职锻炼证明和实习实践证明，并参加优秀挂职研究生评选。
20、研究生挂职锻炼结束后，还需要做什么？

答：根据学校规定，参加挂职锻炼的研究生返校后要交一篇个人总结和其他单位要求成果。学校会召开研究生挂职锻炼座谈会，欢迎大家就挂职锻炼工作中遇到的问题、困难及好的工作建议向研究生工作部提出。学校还将陆续召开研究生挂职锻炼风采展示活动及年度实践育人先进个人、优秀成果评比。

