校长顾海良在学院90周年庆典上的讲话
各位老师、各位领导、各位校友、各位朋友、各位同学：
大家上午好！

今天我们隆重集会，热烈庆祝武汉大学信息管理学院90华诞。在此，我代表学校对信息管理学院90周年院庆表示热烈的祝贺，对为学院建设和发展付出辛勤劳动的先贤前辈、师生员工、历届校友表示崇高的敬意！对出席今天庆典的各位领导和各界朋友表示真诚的感谢！

打开历史的篇章，拂去岁月的风尘。从1920年美国友人韦棣华女士带领中国近代图书馆学先驱沈祖荣先生、胡庆生先生创立武昌文华大学图书科开始，到1929年独立为私立武昌文华图书馆专科学校， 1953年武昌文华图书馆专科学校并入武汉大学、建立武汉大学图书馆学专修科，再到1956年设立本科、更名为武汉大学图书馆学系、1984年经教育部批准建立图书情报学院、1999年改名为大众传播与知识信息管理学院，再到2001年更名为信息管理学院后近10年的发展，整整90个年华已经过去了！90年沧桑磨砺，90年成就伟业。当年武昌昙华林破土而出的一株幼苗，如今已成长为珞珈山上一棵参天大树；当年文华学人建立中国图书馆学的梦想，如今已在武汉大学信息管理学院几代师生的努力奋斗中成为现实！

今天，武汉大学信息管理学院已经成为拥有图书馆学、情报学、档案学、出版科学、信息管理与信息系统、电子商务、信息资源管理、管理科学与工程等学科的综合性研究型信息管理教育与研究机构，形成了由学士、硕士、博士和博士后及各种形式的继续教育、高端培训、专业学位教育协调发展的教育体系。学院是国家“985工程”哲学社会科学研究创新基地和国家“211工程”建设单位。学院“图书馆、情报与档案管理”是一级学科国家重点学科。学院设有教育部人文社会科学重点研究基地武汉大学信息资源研究中心和新闻出版总署武汉大学出版高级人才培养基地。一批重要成果获得国家级奖励。2009年，学院加入了国际领先信息学院组成的信息学院联盟（iSchool联盟），是该联盟领导小组成员，也是国际图联（IFLA）常务委员会（IFLA SET）成员机构。编辑出版的学术期刊《图书情报知识》、《出版科学》在业界享有较高声誉。学院已成为我国办学历史悠久、综合实力雄厚、学科优势显著、学术传承优秀的信息管理教育与研究机构，成为武汉大学最优秀的学院之一，成为中国在世界上最有影响的信息管理学院之一。

90年薪火相传，90年春华秋实。从文华图专到信息管理学院，90年的风雨历程是中国近现代高等教育发展的映现，也是武汉大学在中国革命、建设和改革的历史变迁中不断进取的缩影。信息管理学院的历史发展，给我们留下了许多宝贵的经验和深刻的启迪。

高等教育要始终适应国家发展、社会进步、民族振兴的需要，以人才培养为第一要义。这是信息管理学院90年发展留给我们的最重要的信条。
1920年，中国第一所图书馆学专门教育机构——文华图书科的创立，就是为了适应当时中国社会发展的需要，为了推动近代图书馆建设和图书馆学教育，培养适应中国社会进步和文化、科技、教育发展的专门人才。据不完全统计，文华毕业生几乎占新中国成立前全国图书馆专门人才的大半。在中国图书馆学教育以及图书馆事业最初发展中，做出重要贡献的裘开明、毛坤、钱亚新、查修、皮高品、桂质柏、严文郁、吕绍虞等先生，皆出自文华图专。

新中国成立特别是改革开放以来，信息管理学院的发展，始终与国家经济社会和科技教育事业发展相适应，坚守学科方向、提升学科优势、丰富学科特色，以人才培养为第一职责，为中国图书情报、出版及信息管理等事业培养了一批又一批优秀的、杰出的人才。正如我读到的北京大学图书馆馆长朱强教授给学院90周年庆典贺词中所说的那样：“90年来，从武昌文华图书科到武汉大学信息管理学院，为图书馆界培养了无数英才，学院的教学、科研与对外交流也都走在同行的前列，享誉海内外。可以说，再无其他图书馆学院系堪比肩武汉大学信息管理学院而对现代中国的图书馆事业产生了如此大的影响。”

高等教育发展的生机活力在于求真务实、“引领创新”，在于不断促进传统学科的现代化转型、促进学科发展的国际化。这是信息管理学院90年发展留给我们的最基本的理念。
90年来，学院能立足国情，坚持继承和发展相结合，紧跟国际学术前沿，不断拓展新的领域。在文华图专时期，先辈们在图书馆学专业的基础上，在1934年就设立档案管理特种教席，开档案教育之先河，并于1940年创办档案管理专科。新中国成立以来，虽然学校院系多次分合，但师生们力求在继承中发展、在发展中求新，图书馆学专业一直保持着旺盛的生机活力。学院坚持“开拓创造、务实创业、引领创新”，在我国信息管理教育发展中创下了多项“最早”和“唯一”，如最早的图书馆学专门学校、档案学专业、出版发行学专业，改革开放以来最早创办的科技情报专业，最早获得图书馆、情报与档案管理一级学科国家重点学科，最早的图书情报学院；全国本领域唯一的教育部人文社会科学重点研究基地。

坚持教育教学改革创新，是学院历史发展的重要特色。文华图专时期，中西结合的教学培养模式、从其他专业二年级学生选拔学生并颁发文学学士和图书馆专科证书的“双证”的入学毕业模式，引领当时教育拓新的潮流。新中国成立后特别是改革开放以来，学院在教学和人才培养方面能够与时俱进，锐意创新，传承学校“自强、弘毅、求是、拓新”的校训精神和落实学校“创造、创新、创业”的人才培养理念，坚持传统与现代相融合、理论与实践相结合、人文与科技相契合，坚持立足国内与面向世界并重，开创了学院教学、科研、人才培养和社会服务的新境界。

面向世界、开放办学，注重学术交流与合作是建设一流学院和一流学科的必然要求。文华图专的创建者都具有国际图书馆学教育背景，文华图专对美国纽约公共图书馆学校办学模式也有重要借鉴。信息管理学院秉持先贤理念，在国际化办学上走出新的路子，已成为国际图书馆协会联合会（IFLA）机构会员单位和国际信息学院联盟（iSchools）成员单位，与国际图联和亚联董等国际组织建立了长期稳定的合作关系，同美国、日本、加拿大、法国、英国、德国等10多个国家的图书情报学院、信息管理学院建立了良好的学术交流关系。学院每年派遣教师和研究人员赴国外留学、访问，并接受港澳台地区学生和外国来华留学生。2000年以来，学院举办的“数字时代中美图书馆与情报学教育国际研讨会”、“数字时代出版产业发展与人才培养国际学术研讨会”、“国际信息系统协会中国分会全国大会”等，推进了教学科研的国际交流、拓展了学科建设的全球视阈。

高等教育发展的关键在于教师，在于教师队伍的建设，在于“尊重学者、崇尚学术”的蔚然成风。这是信息管理学院90年发展留给我们的最根本的经验。
没有一批优秀教师的学院肯定是一个没有地位的学院，没有一批优秀教师的学院必然是一个没有优势和特色的学院，没有一批优秀教师的学院必然是一个没有灵魂的学院。正是由于学院一代代学人的艰辛开拓，正是由于一批批优秀教师的潜心劳作，才有了学院今天的学术地位和学科优势。

如果说教育是国家发展的基石，教师就是基石的奠基者。文华图专创立初期，就形成了先以韦棣华、沈祖荣、胡庆生等为代表，后续以沈祖荣、毛坤、徐家麟、钱亚新、汪长炳、白锡瑞、皮高品、汪应文、沈宝环、昌少骞、梁建洲、吕绍虞、桂质柏、汪柏年、张毓村、张遵俭为代表的优秀队伍，引领着那一时期中国图书馆学教育和学科的发展。20世纪50、60年代，沈祖荣、徐家麟、皮高品、吕绍虞、汪柏年、黄元福等图书馆学专业教授组成的学术团队，一直居于那一时期图书馆学发展的前沿。上一世纪的最后二十余年，彭斐章、黄宗忠、严怡民、谢灼华、陈光祚、张琪玉、廖延唐、石渤、田光先、孙冰炎、周继良、俞君立、傅春徽、郭星寿、王秀兰、王昌亚、周六炎、詹德优、毛玉姣、刘荣、董慧、黄凯卿、乔好勤、沈祥兴等一大批教授学者，在图书情报学科各领域依然是重要的学科带头人。

进入新世纪以来，信息管理学院更加注重教师队伍和学术团队建设，形成了一支专业方向明确、研究基础扎实，年龄结构、知识结构、学历结构、学缘结构合理、有创新能力的教学和科研团队。学院现有教授34人，副教授和高级职务研究人员38人，教师队伍中有武汉大学人文社会科学资深教授彭斐章先生，国家教学名师马费成教授，武汉大学二级教授曹之、胡昌平、邱均平教授等6人，长江学者特聘岗位教授陈传夫教授，国务院政府特殊津贴专家7人，武汉大学珞珈特聘教授3人，教育部新世纪优秀人才支持计划入选者8人。还有一批杰出的青年教师。学院聘请了一批知名的海内外专家担任兼职教授和客座教授。特别需要指出的是，学院历届教职员工，爱岗敬业、志存高远，教书育人、勤勉工作，默默耕耘、无私奉献，奠定了学院发展最坚实的基础，谱写了学院发展最辉煌的乐章。

高等教育发展的生命力在于着力提高教育质量，在于把高素质、拔尖创新人才的培养作为学院一切工作的中心。这是信息管理学院90年发展留给我们的最有益的启示。
信息管理学院始终把人才培养质量放在首要位置，致力于培养德智体美全面发展，理论基础扎实，知识面宽广，富有创新精神和实践能力，厚基础、宽口径、复合型，适应高新技术环境的信息管理高级专门人才。

学院在人才培养上形成了多层次、多类型、交叉式和国际化的特点。通过启发式、引导性课堂教学以及专业实践教学和社会实践活动，培养学生创造、创新和创业的能力；通过聘请外籍专家、选送学生互访留学和引进外文原版教材等途径，实现人才培养直面国际前沿；通过政策激励引导、学术氛围熏陶、业余科研指导以及丰富的校园文化活动，全面提升学生的综合素质。

学院图书情报核心课程教学团队被评为国家级教学团队，有7门课程获国家精品课程称号，图书馆学专业被授予国家特色专业称号。学院学生在全国大学生“挑战杯”竞赛、中国电子商务大赛、全国大学生“未来编辑杯”竞赛等国家级学科竞赛中，屡获殊荣；在国际、国家、省、市和校级各类比赛中，获得一系列荣誉。

数万优秀毕业生从这里奔向祖国各地，走向五洲四海。他们中有蜚声海内外的著名学者，有自主创新卓有成效的企业家、有近年来活跃在世界各地的中青年专家，也有国内外行业领域的优秀领导者，还有在普通岗位上默默奉献的优秀人才。他们为国家乃至整个人类社会的进步事业做出了杰出的贡献，他们是武汉大学和信息管理学院的永远的骄傲、永远的荣耀！

高水平的学院和高水平的大学一样，不在于那些时尚的张扬，而在于有正确的办学方向和崇高的办学理念；不在于附和一时的喧哗，而在于有勇于担当的社会责任感，有追求真理、锐意创新的精神；不在于寻求一时的显赫，而在于培育一流的教师和一流的人才、成就一流的教学科研成果和社会服务能力。

高水平的学院和高水平的大学一样，也要有好的教学科研设施，也要有好的办学条件。学校一直想实现的信息管理学院新的教学科研大楼的建设，已经在枫园选址，并已经立项，进入申报审批阶段，但由于各种原因，目前进展较为缓慢，在此我向各位校友和学院的师生们表示歉意。在武汉大学今后十年的发展规划中，信息管理学院及其各学科继续是学校重点支持和重点建设的学院和学科。请大家相信，学校一定会把信息管理学院新的教学科研大楼的建设，作为重点项目来推进，作为支持信息管理学院建设和发展的最重要的举措和最实际的行动！

信息管理学院建院90华诞，正值武汉大学合校10周年。进入新世纪以来，四校合并的新武汉大学办学定位科学、发展目标明确，在继承中发展、在创新中前进，学科门类更加齐全、学科特色愈加凸显、人才培养质量逐步提升、综合实力和核心竞争力不断增强，特别是在建设综合性、研究型和国际化的高水平大学，推动学者、学科、学术、学风、学生的协调发展方面，更显示了蓬勃生机，取得了显著绩效。这十年来，信息管理学院为武汉大学的发展做出了重要的贡献！我向学院的全体教职员工表示衷心的感谢！

在这里,我也要感谢长期以来支持和帮助武汉大学及信息管理学院发展的各级领导、海内外专家、业界朋友和兄弟院校的同仁。正由于你们的支持和帮助，武汉大学及信息管理学院才有今天的成就。我衷心地希望，在学校和学院今后的发展中，能够得到你们的更多的、更大的支持和帮助！

在这里，我还要感谢各位校友，你们是学校和学院建设和发展的重要力量，你们的关切和支持是学院和学校发展的不竭动力。我衷心地希望，各位校友能更加关注和关心学校和学院的发展，珞珈山将成为你们一生永远的记忆，武汉大学必将成为你们永远的精神家园！

我相信，通过此次庆典，信息管理学院一定会站在新的历史起点上，团结一心、励精图治，与时俱进、止于至善，为创建国际一流的综合性、研究型的信息管理学院，为建设中国特色、国际一流，世界知名的高水平的武汉大学而努力奋斗！

最后，祝信息管理学院90周年庆典活动圆满成功！

谢谢大家！

